

# 中國國防報



中国国防报微信公众号

邮发代号 1-188  
国内统一连续出版物号  
CN 81-0002 / (J)  
网址: http://www.81.cn

关注国家安全 助推国防建设

## 新时代新征程新伟业

湖南省湘乡市——

### 暖心优待一网覆盖

■曹放 本报特约记者 田祥

“刚刚,我父母与镇卫生院签订了军人直系亲属免费享受家庭医生服务协议。我可以安心到部队服役了。”9月16日,在湖南省湘乡市下半年入伍新兵欢送仪式上,新兵杨泽高兴地说。市征兵工作领导小组负责人介绍,他们联合市卫健局,指导乡镇医院和社区卫生院等基层医疗机构,与下半年入伍的135名新兵父母签订家庭医生免费服务协议,解除他们的后顾之忧。

“织密拥军优属保障网络,确保军人入伍前、服役中和退役后都能享受精准服务。”湘乡市委书记赵新文介绍,湘乡是兵员大市,做好服务保障工作,让部队官兵安心服役,让退役军人后顾之忧,是市委、市政府义不容辞的责任。

“政府提供这么多优质岗位供我们选择,我们要退役不退色,在新岗位

上建新功。”刚通过公开选岗进入湘乡市市场监督管理局工作的退役军士彭义激动地说。据市退役军人事务局负责人介绍,转业军官全部安排行政编,转业军士95%安排市直单位,且按照当年安置数量的120%提供岗位,是市里的硬性规定。近3年,全市先后安置转业军人100余人,实现部队、接收单位和个人“三满意”。

记者翻阅《湘乡市军人军属和其他优抚对象基本优待目录责任清单》《湘乡市军人子女教育优待办法》等文件看到,湘乡籍现役军人和驻军部队官兵直系亲属免费享受家庭医生服务,基层医疗机构定期为军属免费体检,为年老多病、行动不便的军属送医上门;军人子女义务教育阶段,可根据意愿优先选择公办幼儿园、小学和初

中,高中阶段实施立功加分和艰苦边远地区服役优待政策。为推动拥军优属法规政策落地落实,该市军地相关部门广泛开展“四走访四助力”活动,即走访辖区内适龄青年,助力优质征兵;走访现役官兵家庭,助力排忧解难;走访官兵所在部队,助力成长进步;走访困难退役军人,助力共同富裕。

“在湘乡,拥军优属网络一网覆盖,不仅现役军人和军属有优待,退役军人就业创业也有政策支持。”市退役军人事务局负责人介绍,他们出台《自主就业退役士兵“三位一体”服务工作细则》,通过优化配套服务、发放贴息资金、举办专场招聘会等措施,鼓励退役军人创业就业。目前,全市自主创业退役军人600余人,涌现出退役军人创办的优质企业10余家。

江苏省徐州市——

### 拥军优属一心解难

■徐浩 应学良 本报特约记者 胡绍武

“驻地没有军队医院或军队医院不具备医疗条件的,现役军人(含现役军人转改文职人员)及符合享受部队医疗条件的随军家属,纳入地方医疗保障服务体系”“军人(含现役军人转改文职人员)家庭在驻地无住房且符合住房保障条件的,可向当地住房保障部门申请保障住房,住房保障部门应当优先协调安排”“国有、国有控股和国有资本占主导地位企业,每年按照招聘数量3%至5%的比例招聘随军家属,形成机制”……日前,江苏省徐州市出台《关于进一步做好新时代拥军优属工作的意见》。该意见共7条19款,从政策制度层面聚焦备战打仗做好拥军优属工作作出明确规定,为徐州市新时代拥军优属立起

鲜明导向。

“该意见的突出特点是把拥军优属的重点放在解决官兵后路、后院、后代问题上,可谓‘干货满满’。”徐州军分区领导介绍,徐州是驻军和兵员大市,连续9次被命名表彰为“全国双拥模范城”。去年以来,市委、市政府创新双拥共建模式,先后解决20多个制约部队建设发展的难题,有力支持了练兵备战。目前,全市有各类拥军优属社会组织30余个,优抚驿站、老兵之家、双拥工作站等服务平台遍布城乡,拥军优属志愿者达到1.6万人,先后涌现出曹拥军和倪振娥夫妇、刘永清、马新存等一批拥军典型,较好形成政府主导、社会广泛参与的双拥工作新局面。

“拥军优属工作,关键在用心用力用情。”徐州市退役军人事务局负责人告诉记者,结合这次“7条意见”的出台,他们把退役士兵安置向事业单位和国有大中型企业侧重,营以下转业军官优先向市级部门安排,团以上转业军官采取量化打分、公开选岗、双向选择等办法予以妥善安排。

一石激起千层浪。该意见的出台,在全市军人军属和退役军人中引发强烈反响。“我爱人刚交流到徐州军分区就赶上新政策出台,我从家乡的行政在编单位被安置到当地公务员岗位,孩子也顺利进入理想学校。真心感谢组织关爱,我一定支持丈夫工作,当好贤内助。”徐州军分区战备建设处参谋郭剑的妻子范小玲说。



吉林省集安市通胜街道通沟村志愿者服务队多年来坚持为抗美援朝老兵提供爱心服务。图为国庆节前夕,他们又一次来到九十三岁抗美援朝老兵李东仙家中慰问。宋晓林摄

### 入伍即签约 退役就上岗

河北省正定县入伍新兵与当地企业签订就业协议

本报讯 陈荣翔、巩奕辰报道:“这次不仅圆了我的军旅梦,退役后的工作也有了着落!”9月15日,河北省正定县下半年入伍的本科毕业生新兵狄林桐拿到返乡就业协议书,喜悦之情溢于言表。

该县征兵办领导告诉记者,为激发适龄青年参军报国热情,解决他们的后顾之忧,

鼓励他们安心服役、建功军营,征兵办联系当地知名企业,推出带岗入伍举措,并在欢送大会上组织就业协议签订仪式。

笔者在现场看到,签约秉持平等自愿、互惠互利原则,用人单位、入伍新兵、正定县征兵办作为甲乙丙三方共同签订协议,协议中明确规定三方的权利和义

■本版责任编辑 卢军



烈士纪念日来临之际,安徽省泗县县武部联合县退役军人事务局组织部队官兵、基干民兵、参战老兵、烈士家属和中小学生赴该县马厂烈士陵园,开展“缅怀英烈·奋进强军”纪念活动。纪洋摄

湖北省武汉市开展“国防系我心 乡村振兴行”活动

### 国防教育走进乡村农家

本报讯 王思、特约记者洪培舒报道:“什么是国防动员?”“武汉市每年在组织哪一天开展防空警报试鸣?”……在第23个全民国防教育日当天,湖北省武汉市国防动员办公室与武汉市乡村振兴局联合开展“国防系我心 乡村振兴行”活动,让国防教育走进乡村农家。

国无防不立。为营造全社会关心支持国防和军队建设的浓厚氛围,全面推动全民国防教育走深走实,打通国防教育向基层延伸的“最后一公里”,武汉市在江夏、蔡甸、黄陂、新洲区的部分街道(乡镇)分多个专场开展“国防系我心 乡村振兴行”活动。村民通过观看科普短片、学习相关法律法规、现场参与有奖知识问答等活动,进一步学习掌

握国防安全、人民防空知识。

“大家想想看,国防动员与我们有什么关系……”武汉市国防动员办公室法律顾问团队律师殷发宝作为分享嘉宾,围绕国防的内涵、新时代国防的重要性、国家安全法律法规、典型违法案例警示等4个方面展开详细讲解,深入浅出地阐述建设强大国防的意义。

记者在知识抢答环节看到,现场一共设置8道问答题,答对者可以抽取一份奖品。随着台上抛出一个接一个问题,台下村民纷纷举手抢答,现场气氛热烈。

“通过这次活动,我学到了更多国防专业知识和相关法律法规,了解了防空警报的应用和意义,在今后的工作

中,我要融会贯通,把乡村国防教育开展扎实。”光星村网格员舒志丹边听边记笔记。许多基层干部群众表示,这次活动助推国防教育走进千家万户,对于进一步激发广大群众爱国爱军爱党热情,增强国防意识,营造关心支持和参与国防建设的浓厚氛围,有着十分重要的现实意义。

“乡镇是国家安全保障体系的基础,乡村振兴为加强国防后备力量建设积蓄了动能。”武汉市国防动员办公室负责人表示,多样化的宣传形式对于增强全民国防意识十分必要。下一步,他们将持续推动国防教育进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进网络,通过创新方式方法,助推全民国防教育工作走深走实。

江西省九江市

### 首届“兵BA”篮球赛精彩亮相

本报讯 刘亮、特约记者林小强报道:快攻上篮、抢断盖帽、远投3分……9月20日,为期10天的江西省九江市首届“兵BA”男子篮球赛,经过52场激烈角逐,最终产生冠亚军季军。

“‘国防含量’百分之百是这次赛事的最大特点。”据参与主办的九江军分区相关负责人介绍,这次参赛的20支队伍均来自军分区系统和驻军部队,包括现役军人、文职人员、专武干部和在册的基干民兵。在德安县文武

部与都昌县人武部的比赛中,两个人文武政委作为主力上场,既担任战术指导,又带头冲锋陷阵。双方你来我往,对抗激烈,引得观赛人员不住地加油呐喊。

“‘兵BA’赛事不仅推动全民健身运动在全市蓬勃开展,也助推了全民国防教育的普及。”九江市委宣传部负责人告诉记者,9月份正值“全民国防教育月”,很多学校都在组织国防教育主题征文和演讲比赛。许多学生不约而同地在参赛作品中提到此次“兵

BA”赛事。

“兵BA”赛事吸引大批市民、学生观看,几乎场场爆满。赛事组委会还依托“掌上柴桑”APP全程直播。家住修水县的军迷吴志超,比赛期间每天提前进入直播间等候观赛。“这次目睹了各军种官兵同台竞技的风采,敢打敢拼的作风,太过瘾了。”吴志超兴奋地说。

下图:“兵BA”开幕式现场。林小强摄

